FUNCION CUADRATICA
Definicion
Sean a,b y ¢ numeros reales. La funcién cuadratica ( pardbola ) se define de la siguiente forma:
f={(x,y):' y =ax?+bx+c A a = 0}
Apunte interactivo 1
Ejercicios 1
Concavidad
1)a > 0 = concavidad positiva
Ejemplo:

Ecuacién de la parabola:
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2)a < 0 = concavidad negativa

Ejemplo:
Ecuacion de la parabola: y = —2x%2 +x + 3
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Apunte interactivo 2

Ejercicios 2
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Intersecciones con el eje X

El numero de intersecciones de la parabola con el eje X esta determinado por el valor del discriminante:

b? - 4ac

= 2 intersecciones

1) b? - 4ac > 0

Ejemplo:

2x2 - 5x + 1

Ecuacion de la parabola: y
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= 1 interseccion

2)b2 -4ac = 0

Ejemplo:

x2+6x+9
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Ecuacion de la parabola: y
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3)b%2—-4ac < 0 = No hay interseccion

Ejemplo:
Ecuacion de la pardbola: y = —x2 + 2x — 3
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Apunte interactivo 3
Ejercicios 3.1

Para determinar las coordenadas de cada punto de interseccion, si ésta existe, de la parabola con el eje X, debe
resolverse la siguiente ecuacion cuadratica:
ax?+bx+c =0

Ejemplo: Determine las coordenadas del punto ( o los puntos ) de interseccion de la parabola de ecuacion:

y = %xz—Zx—6coneI eje X.
1 02
Respuesta: EX -2x-6 =0
x?-4x-12 =0
(x—6)(x+2) =0
Xy = 6

*. Los puntos de interseccién con el eje X son A(6,0) vy B(-2,0).

© NELSON LILLO TERAN
Junio 2017
http://www.eneayudas.cl
matematicayciencias@gmail.com
+56998581588



http://www.eneayudas.cl/
https://www.geogebra.org/m/mbh4uhJt
https://www.geogebra.org/m/SQBmUKJT
https://www.geogebra.org/m/SQBmUKJT
https://www.geogebra.org/m/SQBmUKJT
mailto:matematicayciencias@gmail.com

Ecuacién de la curva: y = %xz -2x -6
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Ejercicios 3.2
Interseccién con el eje Y
La parabola tiene un y sélo un punto de interseccion con el eje Y. Las coordenadas de ese puntoson: (0, c)
Ejemplo: Determina las coordenadas del punto de interseccién de la parabola de ecuacion:
y = 5x2+ 7x — 4 conel ejeY.
Respuesta: Las coordenadas del punto de interseccién son: (0,—-4)

Ecuacion de la pardbola: y = 5x2 + 7x — 4
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Apunte interactivo 4
Ejercicios 4
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Eje de simetria
Cada parabola tiene un eje de simetria cuya ecuacion es:
-b
X = —
2a
Ejemplo: Determina la ecuacion del eje de simetria de la parabola de ecuacion:
y = 3x?-12x + 7.

Respuesta:  La ecuacion del eje de simetria es:

_ 12 _ 5
2x3
Ecuacion de la parabola: y = 3x2 - 12x + 7
Ecuacion de su eje de simetria: x = 2
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Apunte interactivo 5
Ejercicios 5
Vértice (V)
Cada parabola tiene un y sélo un vértice (V) de coordenadas:
_ h2
v — i 4ac b
2a 4a
Ejemplo: Determina las coordenadas del vértice (V) de la parabola de ecuacion:
y = x%2 + 2x - 8.
Respuesta: Las coordenadas del vértice son:

vl __2 4x1x(-8) — 22
2x1 "’ 4 x1

J - V(=1,-9)
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Ecuacion de la parabola: y = x?2+2x -8

Coordenadas de su vértice V(-1,-9)
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Dominio de la funcién ( Dom f)
El dominio de la funcion cuadratica es R.

Domf = R
Recorrido de la funcion (Recf)

El recorrido de la funcién cuadratica esta determinado por:

_ R2
a>0 = Recf:[u,+w{

4a

a<?0 =

K2
Recfz}_w,u}

4a
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Apunte interactivo 6

Ejercicios 6
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